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Türkiye 

Dolar/TL, Merkez Bankası'nın faiz indirim hızını yavaşlatmasına rağmen sınırlı yukarı yönlü 
seyrini sürdürürken piyasada jeopolitik gerilim ve Hazine'nin altın cinsi borçlanmaları 
izlenecek. 

TCMB, geçen hafta politika faizinde 100 baz puan ile tahminlerden düşük indirime gitti. Bir 
önceki kararda 150 baz puan faiz indirimi yapan TCMB, indirim hızını azaltarak enflasyonda 
yılın ilk aylarında gerçekleşmesi beklenen yükselişe karşı temkinli tutum takındı.  

TCMB, ekonomistlerin %4 gibi gerçekleşebileceklerini düşündükleri enflasyona atıfta 
bulunarak, gıda öncülüğünde aylık enflasyonun artacağına dikkat çekti ancak ana eğilimdeki 
artışın sınırlı olduğunu belirti. 

Merkez Bankası ayrıca bu haftasonu, parasal aktarım mekanizmasını güçlendirmek için yurt 
dışından temin edilen 1 yıla kadar vadeli TL borçlara uygulanan zorunlu karşılık (ZK) 
oranlarında da değişikliğe gitti. 

Resmi Gazete'nin 24 Ocak tarihli sayısında yayımlanan zorunlu karşılıklar hakkında tebliğde 
değişiklik yapan tebliğe göre, TL cinsi yurt dışı repo işlemlerinden sağlanan fonlar ve yurt 
dışından kullanılan krediler için ZK oranı 2 puan artırılarak 1 aya kadar vadede %20'ye, 3 aya 
kadar vadede % 16'ya, 1 yıla kadar vadede ise %14'e yükseltildi.  

Bu sabah dolar karşısında 43.38 düzeyinde işlem gören TL'de geçen hafta kayıp %0.2 oldu. 
TL'de sınırlı ve düzenli değer kaybı devam ediyor. 

İç gündemde bugün Hazine'nin altın tahvili ve altına dayalı kira sertifikasının doğrudan 
satışları izlenecek. Hazine bu ihraçlar ile aylık iç borçlanma programını tamamlayacak. 

Ayrıca Ocak ayı sektörel enflasyon beklentileri de açıklanacak. 

Altın fiyatları, Grönland ve İran'daki gerilimle geçen çalkantılı haftanın ardından 5,000 doları 
aşarken, tahvil fiyatlarındaki düşüş ve yendeki şiddetli dalgalanmaların ardından 
yatırımcıların tedirginliği devam etti. 

ABD Başkanı Donald Trump, geçen hafta Grönland nedeniyle gümrük vergilerini artırma 
tehditlerini geri çekmiş ve piyasalara geçici bir rahatlama sağlamıştı. Ancak İran'a yönelik 
Cuma günü açıklanan yeni yaptırımlar endişeleri artırdı. 

Jeopolitik alanda Suriye hükümeti ile Suriye Demokratik Güçleri (SDF) arasındaki geçen hafta 
ilan edilen ateşkes de takip ediliyor. 

Dünya 

Altın fiyatları, Grönland ve İran'daki gerilimle geçen çalkantılı haftanın ardından 5,000 doları 
aşarken, tahvil fiyatlarındaki düşüş ve yendeki şiddetli dalgalanmaların ardından 
yatırımcıların tedirginliği devam etti. 



Dolar/yen JPY= kurunda Cuma günü kaydedilen keskin düşüşün ardından piyasaya müdahale 

spekülasyonlarını başlarken, Reuters'e konuşan kaynaklar New York Fed'in Cuma günü kur 

seviyelerini aldığını belirterek yendeki düşüşünü durdurmak için ABD ve Japonya'nın ortak 

müdahalede bulunma ihtimalinin arttığını belirttiler. 

  

Yen bu sabah 0.5 değer kazanarak dolar karşısında 154.84 seviyesinde işlem gördü. 

Japonya Başbakanı Sanae Takaichi dün yaptığı açıklamada, hükümetin spekülatif piyasa 

hareketlerine karşı gerekli önlemleri alacağını söyledi. 

 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.83 düşüş kaydetti. 

S&P 500 vadeli işlemleri EScv1 %0.4 gerilerken, Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 Fed'in bu hafta 

açıklayacağı faiz kararı öncesinde %0.7 düştü. 

 

ABD Başkanı Donald Trump, geçen hafta Grönland nedeniyle gümrük vergilerini artırma 

tehditlerini geri çekmiş ve piyasalara geçici bir rahatlama sağlamıştı. Ancak İran'a yönelik 

Cuma günü açıklanan yeni yaptırımlar endişeleri artırdı. 

 

ABD'nin İran'a yönelik baskıyı artırması petrol fiyatlarını yukarı çekerken, güvenli liman 

olarak görülen altının da XAU= ons başına 5,000 doların üzerine çıkarak rekor kırmasına 

neden oldu. Gümüş de XAG= dahil olmak üzere değerli metaller, yılın başından bu yana 

kaydettikleri keskin yükselişi devam ettirdi.  

 

Yatırımcılar, bu hafta ABD Merkez Bankası'nın (Fed) alacağı faiz kararını izleyecek. Merkez 

bankasının faiz oranlarını sabit tutması bekleniyor. 

 

USD/TL 

Uluslararası Kredi Derecelendirme Kuruluşu Moody’s, Türkiye’ye ilişkin periyodik incelemesini 

tamamladığını, kredi notu ve görünümünde herhangi bir değişikliğe gitmediğini açıkladı. Bir 

diğer Uluslararası Kredi Derecelendirme Kuruluşu Fitch ise Türkiye’nin kredi notunu “BB-“ 

olarak teyit ederken, kredi notu görünümünü “durağan”dan “pozitife çevirdi. ABD’de öncü 

verilere imalat PMI ocak ayında 51,9 ile beklentilere paralel olarak gerçekleşirken, hizmet 

PMI ise 52,5 ile beklentilerin hafif altında kalsa da 50 referans seviyesi üzerindeki seyrini 

sürdürmekte. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=JPY=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=EScv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

 

 

EUR/TL 

ABD-Avrupa geriliminin geçici olarak hafiflemesiyle euro, 1,17 dolar civarında iki haftanın 
zirvesine yakın seyrini korudu. Trump’ın Grönland nedeniyle Avrupa ülkelerine yönelik 
gümrük vergilerinden vazgeçtiğini açıklaması ve NATO temasları piyasalara sınırlı rahatlama 
sağlasa da jeopolitik belirsizlik devam ediyor. Öte yandan Euro Bölgesi’nde ekonomik 
görünümün görece dirençli seyretmesi ve enflasyonun hedefe yakın olması, ECB’nin faizleri 
bir süre daha sabit tutabileceği beklentisini destekliyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 
Dirençler: 53,07/54,00 
 

 
 
 
GBP/TL 
 



GBP/USD paritesi, Pazartesi günü Avrupa seansının başlarında 1.3660 civarında pozitif 

bölgede işlem görüyor ve bu, 17 Eylül 2025'ten bu yana en yüksek seviye. İngiliz Sterlini 

(GBP), beklenenden daha güçlü gelen İngiltere Perakende Satışları ve Satın Alma Yöneticileri 

Endeksi (PMI) verileriyle ABD Doları karşısında hafifçe yükseldi. Yatırımcılar, Pazartesi günü 

daha sonra açıklanacak olan ABD Kasım Ayı Dayanıklı Mal Siparişleri raporunu yakından 

takip edecek.Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) tarafından Cuma günü açıklanan veriler, İngiltere 

Perakende Satışlarının Kasım ayındaki %0,1'lik düşüşün ardından Aralık ayında aylık bazda 

%0,4 arttığını gösterdi. Bu rakam, söz konusu ayda %0,1'lik düşüş beklentisinden daha iyi 

geldi. 

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 56,97/56,13 

Dirençler: 59,32/60,11 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, 5,000 doların üzerine çıkarak yeni tarihi zirveyi gördü, jeopolitik belirsizlikler 

artarken yatırımcıların güvenli liman olarak görülen altına yönelmesiyle yükselişini 

sürdürdü.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 5,092.71 dolara yükselmesinin ardından 

%1.6 artıda 5,060.67 dolar seviyesinde işlem gördü.Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri 

GCcv1 %2.01 artışla 5,079.30 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4534/4403 

Dirençler: 4885/5005 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın Ortadoğu'nun başlıca petrol üreticilerinden İran'a yönelik 

tehditlerini tekrar etmesi, arz kesintisine yol açabilecek askeri müdahale endişelerini 

artırmasıyla yükseldi.İran'a protestocuları öldürmemesi ve nükleer programını yeniden 

başlatmaması uyarılarını yineleyen Trump, gazetecilere ABD'nin İran'a doğru ilerleyen bir 

"donanması" olduğunu ancak donanmayı kullanmak zorunda kalmamayı ümit ettiğini 

söyledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.75 yükselerek 64.54 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.77 yükselerek 59.82 dolar seviyesinde 

işlem gördü 

.5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

15:30 GBP 

 

 

 

Çekirdek Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Kas) 

 

%0,3 

 

 

%0,2 

 

 

15:30 
 

USD 

 
Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Kas) 

 

%3,1 -%2,2 

17:30 

 
 

USD 
 

 
Atlanta FED GDPNow  (4. Çeyrek) 

 

%5,4 %5,4 

20:00 USD 
 

2 Yıllık Tahvil İhalesi 
 %3,499 

https://tr.investing.com/economic-calendar/turkish-one-week-repo-rate-409
https://tr.investing.com/economic-calendar/turkish-one-week-repo-rate-409
https://tr.investing.com/economic-calendar/retail-sales-731
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